

Előterjesztés

Tass Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. június 26-i ülésére

Tárgy: Horváth Attiláné kérelme

Tisztelt Képviselő-testület!

2023. május 26-án kigyulladt a Tass, Bakérsor u. 14. szám alatti ingatlanon lévő családi ház. Az oltásban a környék valamennyi tűzoltósága részt vett több tűzoltóautóval. Az ingatlan a Bakérsor utca egyik kanyarulatának zsákutca szerű végén található. A tűzoltóknak nehézséget okozott az ingatlan megközelítése. Ennek egyik oka az volt, hogy a Bakérsor utca rendkívül keskeny, így egy tűzoltóautó is alig fért el, nemhogy több. De a nagyobb problémát mégis a fent említett elhelyezkedéséből adódóan az ingatlan közvetlen megközelítése jelentette. Ezért az oltáshoz a környező ingatlanok, így Horváth Attiláné Tass, Bakérsor utca 20. szám alatti ingatlanára is be kellett menniük a tűzoltóknak a tűzoltóautókkal. Horváth Attiláné beadványában leírta, hogy a „tűzoltóautók az én udvaromon álltak, onnan oltották a lángokat.”- ennek bizonyítékeként fényképet is csatolt. Az oltás során a tűzoltóautók rámentek a járdájára és összességében egy 1,5 m²-es területen összetörték. Horváth Attiláné elmondása szerint a tűzoltók javaslatára fordult Tass Község Önkormányzatához és kérte a helyreállításhoz a segítséget.

A Polgári Törvénykönyv a károkozásnak egy speciális eseteként szabályozza a sürgősségi helyzetben okozott kárt. Szükséges károkozásnak minősül minden olyan károkozás, amelyet mások életét, testi épségét vagy vagyonát közvetlenül fenyegető és más módon el nem hárítható veszély megszüntetése céljából okoznak. A magyar jogban alapvetés, hogy minden károkozás jogellenes, kivéve, ha a kárt a károkozó sürgősségi helyzetben okozza.

Tipikus ilyen eset a lakástűz oltásával keletkezett károk köre. Egy ilyen esetben speciális hárompólusú jogviszony jön létre a tűzzel érintett ingatlan tulajdonosa (Pap Péter János és Pap Péter Jánosné), a tűzoltás során károsult ingatlan/járda tulajdonosa (Horváth Attila és Horváth Attiláné), valamint a tűzoltóság között. Megvizsgálva ezt a speciális helyzetet azt mondhatjuk, hogy a kárt a tűzoltóság okozta az oltás során használt tűzoltóautóval, viszont a károkozást a tűzzel érintett ingatlan tulajdonos sürgősségi helyzete eredményezte és végül a véletlen szomszéd is kárt szenvedett a saját hibáján kívül.

A károsult szomszéd kárát a saját biztosító (ha van) nem téríti meg, mivel a káresemény (tűz) nem ott keletkezett, így a károsult saját kárának megtérítését – amennyiben annak mértéke nem lépi túl a szükséges mértéket (ez fennáll) – kártalanítás keretében a tüzet okozó (elszenvedő) szomszédtól követelheti. Jelen esetben attól a Pap Péter Jánostól és Pap Péter Jánosnéától kérhetné a kártalanítást, akik háza lakhatatlanná éget és az idős házaspárnak gyakorlatilag a nulláról kell újra kezdeniük az életüket. Az önkormányzat az elemi kár esetén adható 200.000,- Ft-os segéllyel támogatta Őket ebben a nehéz helyzetben, de ezenkívül más anyagi támogatást nem kértek, csupán a romeltakarításhoz kértek fizikai segítséget. Rendelkeznek biztosítással, bíznak abban, hogy az nagyrészt megtéríti a kárukat. A biztosításnak természetesen része a felelősségbiztosítás is, amely jelen esetben életbe léphetne, de mivel a tűzoltóság sürgősségi károkozás körében okozta a kárt (járdatörés), így erre nem fizet a biztosító.

A kártalanításra vonatkozó okfejtést tovább folytatva megállapítható, hogy a tűzoltóság pedig a károkozásért csak akkor tartozna felelősséggel, ha indokolatlanul okozott volna többletkárt az oltás során, de ez jelen esetben nem áll fenn.

Mindezek alapján megállapítható, hogy az Önkormányzatnak nem áll fenn kötelezettsége arra nézve, hogy a tüzeset folytán megsérült járda helyreállításához segítséget (fizikai, anyagi) nyújtson, azonban fontos kiemelni, hogy egy a tüzesetben véletlen szomszéd kér segítséget a járda helyreállításához és amennyiben az Önkormányzat ezt megteszi, akkor gyakorlatilag a

tűzesettel érintett ingatlan tulajdonosait is segíti, hiszen „helyettük” nyújt segítséget a járda helyreállításához.

Horváth Attiláné családja megkeresésünkre azt mondta, hogy már annak is nagyon örülnének, ha az önkormányzat a járda helyreállításához szükséges anyagköltséget/anyagot biztosítaná, mert akkor Ők önerőből már megcsinálnák a járdát.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy döntsön a kérelemről.

Tass, 2023. június 16.



Németh Gábor
polgármester



Tass Község Jegyzőjétől

Határozat-tervezet

Tass Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. június 26-i ülésére

...../2023.(VI.26.) határozat: Tassi Roma Nemzetiségi Önkormányzat támogatási kérelméről

Határozat

1/Tass Község Önkormányzatának képviselő-testülete úgy dönt, hogy Horváth Attiláné (szül. név: Nédó Jolán, an: Oláh Éva, szül: Szabadszállás, 1972.10.02.,cím: 6098 Tass, Bakérsor u. 20.,) részére egyszeri

.....,- Ft forint támogatást nyújt.

A támogatás kizárólga a 2023. május 26-án történt tűzeset oltása során a tűzoltóautók által megrongált járda javításához használható fel.

2./Felhatalmazza a Képviselő-testület a Polgármestert, hogy a támogatási szerződést írja alá.

3/Az 1./ pontban megjelölt összeg fedezetéül a Képviselő-testület a 2023. évi költségvetés általános tartalékalapját jelöli meg.

Hat.idő: 2023. szeptember 30.

Felelős: Németh Gábor polgármester

Határozatról értesül:

- Bálintné dr. Mag Melinda jegyző
- Czégányné Végh Erika gazd. ügyintéző
- Horváth Attiláné (6098 Tass, Bakérsor u.20.)

T a s s, 2023. június 16.



Bálintné dr. Mag Melinda
jegyző

